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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1032 av Cecilia Widegren (M) Återtagandeavtal

Cecilia Widegren har frågat mig om jag och regeringen avser att initiera en utvärdering av återtagandeavtal, till exempel det mellan Sverige och Afghanistan, samt följa upp arbetet så att rättssäkra individuella prövningar sker.

Inledningsvis vill jag understryka att samtliga återvändanden från Sverige har föregåtts av en ingående och individuell prövning av de anförda skälen att beviljas uppehållstillstånd i Sverige. Jag har förtroende för våra myndigheters och domstolars tillämpning av gällande rätt.

När ett beslut om avvisning eller utvisning ska verkställas, så lägger ansvariga myndigheter, Migrationsverket och Polismyndigheten, stora resurser på att genomföra dessa på ett humant och värdigt sätt. Huvudregeln är att berörda individer ska ges tillfälle att återvända självmant. Under 2016 återvände fler än 16 000 personer självmant i Migrationsverkets regi. 

Även när Polisens stöd krävs för att kunna genomföra ett återvändande, så läggs stor vikt vid att individen ska få ett värdigt återvändande. Även i denna del har jag förtroende för våra myndigheters förmåga att utföra sina uppdrag med stor respekt för de personer som berörs.

Vad gäller återtagandeavtalen, så formaliserar dessa de skyldigheter som varje stat har enligt folkrätten att återta egna medborgare. Avtalen förtydligar också det praktiska förfarande som ska gälla i samarbetet mellan svenska myndigheter och den berörda personens hemlandsmyndigheter, till exempel för att utfärda nödvändiga resehandlingar. I all denna tillämpning har svenska myndigheter naturligtvis att följa svensk lag.

Vad gäller utsatta barn och unga har Migrationsverket ett omfattande arbete i syfte att bistå dessa vid ett återvändande. Man har en nära samverkan med barnen och de unga, deras gode män och övriga berörda i syfte att säkerställa en ordnad hemresa och ett ordnat mottagande i hemlandet. Utgångspunkten är alltid att man försöker att få till stånd en återförening med föräldrarna. Under 2016 återvände 77 minderåriga självmant till Afghanistan med stöd av Migrationsverket.

Mot bakgrund av ovanstående bedömer jag inte att någon särskild utvärdering behöver genomföras.

Stockholm den 24 mars 2017


Morgan Johansson
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